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Első nap.
Debrecen, november 13.

(Saját tudósítónktól.) Hazánk leg­
nagyobb kiterjedeítsógü és legné­
pesebb egyházkerülete tegnap kezdte 
meg nagy érdeklődés mellett több 
napra terjedő tanácskozásait az öreg 
főiskola dísztermében. A szokott 
arcok, kedves alakok egymásután 
tűnnek elő, itt van minden iskola 
képviselete. Jelen van az egykori 
kegyelmes ur: Tisza István gróf is, 
ki meleg szeretettel viseltetik egy­
háza ügyei iránt, most is figye­
lemmel kiséri a tárgyalás minden 
részét s ott, ahol szükségesnek látja, 
felszólalásaival igyekszik tisztázni 
a vitát. Megjelent a másik „excel­
lencies“ ur is: György Endre s 
csöndesen meghúzódott Tisza mö­
gött. De sajnos, többen nem jöhet­
tek el, igy az agg püspök: Kiss 
Áron is, kinek távolléte rosszul eső 
érzést kelt. Nincs jelen Thaly Kál­
mán sem, kit a Rákóozy fejedelem 
és bujdosó társainak haza hozatala 
alkalmából rendezett ünnepségek 
annyira kimerítettek, hogy legjobb 
akarata mellett sem jöhetett el.

Az őszi közgyűlés tárgysoro­
zata száznál is több tétel alatt más­
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fél száz pontot'ölel fej, az mind 
elintézésre vár. Az első napi gyű­
lésen harminc ügyet intéztek el, 
nagyobbrészt egyhangúlag fogad­
ván el az előterjesztett határozati 
javaslatot. Valamelyes vita az egy­
házkerület pénzügyi bizottsági je­
lentésénél, október 31-ének az állami 
és községi iskolákban leendő meg­
ünnepléséről, a felekezeti iskolák 
államosításáról előterjesztett javas­
latok felett folyt.

A kedélyek felvillanyozódva 
később meglelték a vitának alkal­
mas tárgyat a missionárius lelké­
szek munkálkodásának ellenőrzése 
ügyében, mely felett egy óra hosz- 
száig folyt a szóáradat pro és 
kontra.

Különben a mai közgyűlés me­
leg ovációnak volt színhelye, ameny- 
nyiben Degenfeld József grót fő­
gondnok most töltötte be e minő­
ségben a tizedik esztendőt ; nagy­
számú tisztelői ünneplésben része­
sítették.

a közgyűlés első napjáról rész­
letes tudósításunk a következő:

A közgyűlés megnyitása.
A tiszántúli ev. ref. egyh ízkerület őszi 

közgyűlése tegnap kezdődött meg, melyre a 
tagok csaknem teljes számban gyűltek ősz- 
sza. A közgyűlés elnökei a gyengélkedő 
Kiss Áron püspök helyett Dávidházy János 
esperes és Degenfeld József gróf főgondnok, 
voltak.

Kevéssel kilenc óra után az elnökség 
tagjai elfoglalták helyüket az emelvényen. 
Mikor a zaj elosőndesült, Dávidhá, y János 
megható imát mondott, melyet a közgyűlés 
tagjai állva hallgattak végig. Utána Uegen- 
ieid József gróf nyitotta meg a közgyűlést, 
annak feladatait rajzolván.

Degenfeld üdvözlése.
A megnyitás után Dávidházy emelke­

dett fel s keresetlen, egyszerű szavakban 
üdvözölte Degenfeld grófot abból az a ká­
lómból, hogy most töltötte be főgondnok­
ságának tizedik évét.

Az üdvözlő szavakat követő éljenzés 
leesillapulta után Degenfeld gróf mondott 
köszönetét az üdv zlésért s a ragaszkodás 
kifejezéséért s továbbra Is bizalmába aján­
lotta magát a közgyűlésnek.

A megjelentek számbavétele.
A megjelent tagok számbavételénél ki­

tűnt, hogy többen hiányzanak, igy Thaly 
Kálmán, Mezőssy Béla és Tóth Janos állam­
titkárok s még nehányan.

Majd az egyházmegyei és tanárképvi- 
sclőket igazolták.

Helmeczy József, a nagybányai egy­
házmegye gondnoka hálás szívvel fogadja 
megválasztását és 1000 koronás alapítványt 
tesz a debreceni egyetem javára. Nemes 
áldozatkészségét őrömmel iogudta a köz­
gyűlés.

Oarzó Gyula uj egyházkerületi tanács­
bíró szép szavakban köszöni meg kitüntető 
megváiusz lását.

Választás.
Mindjárt a közgyűlés elején megalakí­

tották a közgyűlés tartamára a szavazat­
szedő küldöttséget Szikszay Zoltán espe.es 
elnöklete alatt Fráter Barnabás, Szele György, 
Sinka Sándor és Szabó Lajos tagokból.

Hortobágyi vadász-élet.
Még zöld, még mindig zöld a nagy 

Hortobágy-puszta, csupán a jószágdeleltető 
ákáccsoportok levelei pergedeztek le. A sár­
gult berek avarjában fogoly csapat bujkál ; 
majd a kocsizörgésre surrogva röppennek fel 
a kedvesek . . . Hiába keressük a cifra 
ménesek paripáit, kancáit, csikóit. Ezek már 
jászo.hoz kötve ropogtatják az abrakot; mert 
dermesztő hideg őszi szél nyargalászgat a 
pusztán, mely megböditi a vadasszőrü tinó­
fal kát, még az edzett ökröt is, csupán a 
kisigényű birkanyáj zsíros bundája daool a 
cigány sátor füttyös rémével . . • Mintha 
éles, drótvégü ostort csattogtatna, oly fájdal­
masan csapódik orcánkba, ruhánk alá ez a 
szél. Micsoda szél ez I . . . Erről mondják, 
hogy megszűri a magyart.

— Ni-ni 1 Hát az meg miféle csoda- 
teremtés?

A hortobágyi fejedelmi kőhíd aljában, 
a Máta felé forduló kőculápnál lehérlik valami 
lompos, idomtalan tömeg. Az alkonyat- 
homályban nem lehet jól szemügyre venni.

— Valamelyik csikós lesz.
— No, ezt is megszűrik a szelek.

— Ne tessék félteni Nagy Jóskát. Még 
télen is kifekszik a hóra; mert a koma 
irhás juhászbundáját még a hortobágyi szól 
sem fogja ... , ,

Fádódva rántjuk térdűnkre a nokrócot 
Más legény, csak más vágányu legény a 
hortobágyi csikós. Messze a oserény a csár­
dától, tehát kapatos fővel nem botorkál a 
sötét pusztán. Bizonyosan a hidláb tövében 
is jó lélekkel alussza végig a főrgeleges 
éjszakát

Pedig micsoda főrgeteges éjszaka. Még 
a Hortobágyon is ritkaság. Novemberi eston- 
det dörög az ég. Villámfónyek lobbannak; 
de nem oly cikkcakkos, merész sugárzással, 
mint a nyárszaki Ítélet idő vakitós Isten­
ostora, hanem a szemhatár minden tájéka 
lángfónybe borul és lihogós tüziői gyuladozik 
a fekete viharfelhő.

— Némelykor a tengeren lángol igy a 
szemhatári A hatalmas termetű székely 
nemes, Boohkor Károly egyetemi tudós ta­
nár ecseteli lelkesen a pusztai viharzás hó­
dító, káprázatos színváltozásait a m itai biz­
tos, Farkas Berti bátyánk barátságos úri 
hajlékában, amidőn az érdek feszilő vadliba- 
vadászatról, a szellős, hideg lesgődörböl

zsákmánynyal terhesen enyhelyre tértek. 
A budapesti tudós egyetemi tanár egyedül a 
vadlibavadá^zat kedvéért rándult le a Hor­
tobágyi. Nem is bánta meg; mert az idő 
móg ritkán kedvezett iiry a itbavudásxo. nak. 
A nagy orosz puszták vízmedencéiből, a 
lengyel rétek hervadó ligeteiből ezrével ózön- 
lik a Hortobágyon, át a vadlibák, kacsák, 
vöcskök milliója. És ez a tüzlángos viharzás 
teljesen meghódította eme lármás vándoro­
kat. Rémülten csapkodnak a lesgódör korul. 
Puskalövés dördül a csöndes éjszakában . . . 
A h ilálrasobzett szilaj gunár s költőliba. 
nyultan marad a víztükrén, vagy a folyó­
parton. Az ukrajnai mocsár kotutzagu fész­
kében, rejtektauyáján más libauemzedék 
szaporodik.

Az éjszaki förgetegtől hajszolt vándor­
madarak milliója közűi sokszor százak esnek 
áldozatul, midőn le,hők között járó vándor­
út jókból pihenőre ereszkednek alá a nagy 
Hortobágyon . . . Mert nagy hirök, még aa 
ország határán is túl terjedt bírok van a 
hortobágyi vadlibáknnk ; de csak akkor tar- 
tósabb az itt időzésök, midőn a nádbokrétáa 
Ilonobágy-folyó kanyargós med- nőéiben, 
kiöntéseiben vastagon hullámzik a viz. Most

a „Hungária kávéház újon­
nan átalakított s tetemesen 
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Mielőtt azonban a bizottságot megala­
kították volna, Palid azár Dezső indítványára 
a múlt évi közgyűlésen hozott ama határo­
zatot megszüntette a közgyűlés, miszerint 
minden választást csak titkos szavazás ut­
ján ejtsenek. Csakis a lontosabb választá­
sokra hagyják meg a titkos szavazást.

A lógón denk indítványát, miszerint az 
egyházkerületnek a konvent ülésein meg­
felelő Hzámu tagokkal leendő képviseltetése 
céljából a konventi póttagok számát emeljék 
fel, egyhangúlag el ogadták.

Majd a konvent 6—1906. számú vég- ! 
zése alapján a konventi tagokat választotta * 
meg a közgyűlés titkos szavazással. Meg­
választanak : rendes tagoknak egyházi rész­
ről Széli Kálmán, Dávidházy János, Sass 
Béla, Sütő Kálmán, világi részről Tisza 
István gróf, Dóczy Imre, dr. Baksa Lajos 
és György Endre; póttagoknak egyházi 
részről Erőss Lajos, Gör mbey Péter, dr. 
Balthazár Dezső, Papp Imre, világi részről 
Ujialussy Béla, dr. Borsos Benő, tiary Jó­
zsef és dr. Tóth János.

I
Sass Béla lemondása.

Ezután Sass Béla egyházkerületi al­
jegyző levele került felolvasásra, melyben 
sok oldalú elfoglaltságára tekintettel aljegyzői 
tisztéről lemond s léri a közgyűlést, hogy 
lemondását vegye tudomásul.

A közgyűlés azonban ragaszkodását 
fejezvén ki munkás aljegyzője iránt, állása 
megtartásúra felkéri.

Sass Béla engedett is az általános 
óhajnak és bizalomnak, jegyzői szókét el is 
foglalta s ügyeit referálta a gyűlés fo­
lyamán.

Csöndes tárgyalás.
A tárgysorozat pontjait egymásután 

tárgyalta le a tőtiszt, és mélt. közgyűlés, 
sehol egy hang, egy közbeszólás, csak az 
előadó monoton előterjesztése hangzik, mely­
nek végén a terem egyik-másitt sarkából 
gyér „elfogadjuk“ hangzik fel.

Tudomásul vette a közgyűlés az egy- 
házkeruleti pénzügyi bizottság, a főgimná­
zium épi;totósere kiküldött bizottság jelen­
tését, a lelkész és tanitóképesitő vizsgálatok 
eredményéről beterjesztett jelentést.

Elhatározták, hogy rendkívüli államse­
gélyben csuk a tisztán arra szorult egyház- 
községek rószesitendők.

Tudomásul vették a konvent intézkedé­
seit a népiskolai statisztikai adatokról, októ­
ber hó 31-ikének állami és községi iskolákban 
leendő megünnepléséről, a felekezeti iskolák

államosításáról, az alapszabályok felügye­
letéről. . .

A Booskay-alapra gyűjtendő összegek 
ügyében Széli Kálmán, Papp Imre és Sass 
Béla hozzászólása után a közgyűlés elhatá­
rozza, hogy az egyházaknak egereseik utján 
a gyűjtött összegek véleményeikkel együtt 
legkésőbb 1907. évi március hóig téveszten­
dők be, másfelől a konvent megkeresendő az 
ügy tárgyalásának tavaszi gyűléséről leendő 
elhalasztása iránt

Kisebb vita.
A kedélyek elevenedvén, lassanként vita 

keletkezett A parocbialis könyvtári bizottság 1 
javasolja, bogy az egyházközségektől a könyv­
tári dijak már ez évre szedessenek be.

Széli Kálmán aggodalmát fejezi ki, hogy 
az egyházak, főleg kis egyházak, a dijakat 
most ez évre befizethessék. _

Sulyok István és Széli György is ha- i 
sonló érlelőmben szólalnak fel.

Tisza István gróf: Nem tartja 6 sem 
helyesnek a bizottság előterjesztett javaslatát, 
de azárt nem kell a kérdést pesszimisztikusan 
nézni. Hosszasabban fejtegeti az adózási reform, 
a szükségletek és szegény egyházak szem- i 
pontjából. Végül határozati javaslatot nyújt j 
be, mely szerint az egyházkerületi közgyűlés 
Írjon fel a konventhez, hogy a parochiális 
könyvtárak dijait csak a jövő 1907. évtől 
fizessék az egyházak, indokul az adoterhek- 
től való mentesítést hozván fel.

Szele György: Elfogadja ugyan Tisza 
halasztást célzó indítványát, de azért mégis 
felhivandónak tartia az espereseket, hogy az 
első évi dijakat szedjék be, annyival is in­
kább, mert ha ezt tenni elmulasztja a köz­
gyűlés, a tavaszi közgyűlés idejére már be­
fejeződnek az egybázlátogatások.

Végre is Tisza István gróf halasztó 
indítványát fogadták el a Széli György pót­
lásával együtt.

Misszió-Ügy.
Széli György esperes, előterjeszti a 

békésbánsági egyházmegye azon javasla át, 
hogy a missziói funkciót teljesítő lelkész 
működését nemcsak — mint a missziói 
bizottság határozta, a községi elöljáróság, 
hanem bármely hit-orsos is igazolhatja.

Szabolcska Mihály: Nem viseltetik 
ugyan egyenes bizalmatlansággal a missiók 
iránt, de a mai állapotot nem tartja lel­
készekhez méltónak. Saját esetei közül hoz 
fel egy eklatánsai, bizonyítva a helyzet 
lehetetlenségét. Nem tudja, mily okok bírták 
a konventet arra a határozatra, hogy a lel­
késznek szaladnia kelljen az oláh bíróhoz,

avagy jegyzőhöz, Igazolás végeit Család 
igy is lehet elkövetni.

Erőss Lajos: Ecseteli a misszionárius 
lelkészek helyzetét Nem más a mai helyzet' 
célja, mint a protestáns papok szabadé igának 
megfojtani akarása. Ha igazolás végeit a ráo 
bírót, vagy jegyzőt kell keresnie, úgy bizn-' 
nyára odahaza hagyja szeretőiét, lelkese 
dósét, csupán testét viszi el. Hát lehet haszna 
igy működésének ? Nem kell megalázni a 
dolgozni akarót lelkipásztort Elfogadásra 
ajánlja a békésbánsági egyházmegye javas­
latát.

Széli Kálmán után Szabolcska reflek­
tál az elhangzottakra, ö is szükségesnek 
tartja az elszámolást csupán az idegenek 
által való igazolást tartja elítélendőnek 
lealázónak és eltöriendőnek.

Széli György válaszolva Erőss szava­
ira, megjegyzi, hogy az ellenőrzés szükséges 
és jó is. Mint a misszionárius bizottság elő­
adója tudja, hogy mily hanyagul teljesitik 
sokan ebbeii kötelességüket Ott, hol a köz­
ségi elöljárói igazolás nehézségekbe ütközik, 
elfogadható bármely felekezetbeli igazolása 
is. Épp ezt célozza a békésbánsági egyház­
megye előterjesztett javaslata.

Uray Imre rövid felszólalása után 
Domahidy Elemér szintén elismeri, hogy a 
mai igazolási rendszer a lelkészekkel össze 
nem egyeztethető. Más, célszerűbb formát 
kell keresni. Ép ezért indítványozza, hogy 
határozatkópen mondja ki a közgyűlés, hogy 
a lelkészek mindenkor kiszállási helyükről 
tegyenek jelentést az esperesnek, azonkívül 
az anyakönyvbe és naplójukba jegyezzék be. 
így megalázás nélkül el van érve az ellen­
őrzés.

Domby Lajos a békés-bánsági egyház­
megye javaslatát fogadja el.

Szavazásra kerülvén, közgyűlés a bé­
kés-bánsági egyházmegyének a konventi 
határozatot enyhítő javaslatát fogadja el a 
Domahidy indítványának mellőzésével.

DegenfeM József gróf elnök déli 1 
órakor berekeszti az ülést s folytatását ma 
délelőtti 9 órára tűzte ki.

Délután az ev. ref. segélyegylet tartott 
közgyűlést.

Ma délelőtt a főiskola ügyei, többek 
közt az egyetem ügye is tárgyalás alá ke­
rül. Délután bírósági ülések lesznek.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

Nincsen harminc ember a Házban. A 
képviselők úgy vélekednek, hogy a mérté-

gazdag vizű a folyó és még igazi erős fagy 
eetn volt; tehát vadmadárnak, vadásznak 
paradicsomkertje e szeles magyar pusztaság. 
A múlt héten például egy berlini porosz 
gárdafőtiszt csodálta a Hortobágy vad­
szépségeit, élvezte a Hortobágy vadász- 
gyönyörűségeit. Nem afféle köpenicki kapi­
tány, hanem igazi gárdatiszt.

Horthy huszárkapitány, az Európaszerte 
ősmert urlovas még fiatal lelésógót is elhozta 
a vadliba vadászatra. Egész éjszakán kint 
zsibbadoztak a hideg lesgödrökben; mert ba 
valaki eredményesen akar vadászni, dacolnia 
kell az idővel. Az, aki kényelmeskedik, esti 
húzáshoz, hajnali búzáshoz a meleg csárda- 
szobából, a terített asztal mellől kocsikázgat 
ki a lesgödörhöz, többnyire náthát szerez, de 
vadlibát ritkavi letlenül lő, mint a mi pom­
pás jelmezekbe kiöltözött némely kényelmes, 
eszem-iszom vadászaink nem csekély része. 
Az ilyen vadászok, mégha milliónyi is a liba, 
a jó puskás Keglevich grófot, Waldeck Frigyes 
grófot okolják:

— Azért nincs szerencsénk, mert Keg­
levich ők ellövik előlünk a vad.ibát . . .

Pedig a vadászszerencse titka abban 
rejlik, hogy Keglevichéket nem a hortobágyi

fogadós szolgája költögeti fel a hajnali huzás- 
h >z az átdorbé/.olt ój-zaka után. Az esthaj- 
nalon sem kocsiról keresik a koczavadá-zok 
számára „kinyalt“ lesgödröket, hanem ezek 
az igazi szenvedélyes vadászok az éjt-napot 
kint töltik a pusztai lesgöfőiben, a vadlibak 
ciokározó helyei korul, miudig a sikeresebb 
leshelyeken cserkészve . . . Ilyen az igazi 
vérbeli vadász. Boldogult atyámuram, aki 
maga is a vérbeli pu-késők és agarászok vá­
lasztott seregébe tartozott, találóan mondotta 
felölök:

— A vadász, halász: mind éhenkórász...
Keglevich gróf tavaly őszkor cs ikis a 

régi vadászszokások ilyen betartása mellett 
lőhetett nehány napteltón százkilencven vád­
iadul ! Bizony nem tiltani, hanem csúb tani 
kellene az ilyen vadá.-zokat 1 Mert Herman 
Ottó, a nagy természeibuvár, „A madarak 
hasznáról és káráról“ szerkesztett könyvében 
következőleg nyilatkozik vadas vándormada­
runkról:

— őszre kelvén az idő, a vadlud ten­
gernyi seregekbe összeverődve dőlnek vonul 
és egy rés e eléri hazánkat is, hol az őszi 
vetéseket tömegével helyen-közön szinte el­
borítja, és ha, mint rendesen, egy-egy meg­

szállott helyen kitart és oda rendesen visz- 
szatér, a vetés koppasztásával, kilépésével és 
túlságos gázolásával foltonként érzékeny kárt
is okozhat... ..

Szerintem tehát még hívogatni kellene 
Keglevich grófokat a Hortobágyra ; ahelyett, 
hogy oktalan tilalmazásokkal, kikötésekkel 
kedvetlenitik őket. ...

Még a hortobágyi vadászélet s világ 
egyik érdekes alakjáról is említést ^fsz0^' 
Az idén még nem jelentkezett Kállay Guszti, 
aki fűthető sátorában hetekig szokott a Hor­
tobágy folyó mentén, valamelyik, a vadászatr 
kedvezőbb, csöndes, emberkerülte tájékon ta-

Ázonban Kállay Guszti nem ige® 
alkalmazkodik a régibb magyar *
dáshoz, hogy : — vadász, halász : éhenkórász , 
mert finom italokkal, illatos füstölnivaló » 
dobozos csemegével, puha, meleg Pok'-'c,,aJ 
bundákkal gazdagon raktározott í w 
Guszti füthető vándorsátora. ,

- Gál gigagál Vadlud zugás-bugá*? 
hortobágyi vadászok legkedvesebbik ébr
dala" Ifjabb Móricz P&

jó ó«-ut
i«t> oki

női divat áruházában Debreceni 
Kossuth-u, 4 sz.

Hazai é* angol kelmék a legszebb kivitelben kaphatók.
Äs,italos József
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(Vekről ssóló törvényjavaslatnak ekkora ér­
deklődése la éppen elegendő. Még Kossuth ■ 
sFereno, a javaslat hivatalos gazdája sincs a 
gázban e az elnök bejelentette, hogy a ház­
szabályok értelmében Szterénji József állam­
titkár fogja helyettesíteni.

A* elnöki előterjesztések közt van 
Komárommegye kérvénye az alkotmány 
megvédése óa Víziváros beadványa a sztrájk­
törvény szigorítása dolgában. Ma bekerült a 
mentelmi bizottság múltkori hires határozata 
Í8 a volt miniszterek vád alá helyezéséről; 
Kálosi József előadó bemutatta a mentelmi 
bizottságnak Molnár Albert, Bella Mátyás, 
Geréb János, gróf Zichy Jenő és báró BáuHy 
Dezső ügyeiről szóló döntéseit. Ezután 
harmadik olvasásban elintézték a tengeri 
ezabadhajázásról szóló javaslatot.

A mértékhitelesítő».
Ab elnök: Következik a mértékekről, 

ezek használatáról és ellenőrzéséről szóló 
törvényjavaslat

Lázár Pál előadó: Ajánlja a javasla­
tot, amely föltétlenül szükséget pótol, elfo­
gadásra.

Szterényi József: Kossuth Ferenc 
minisztert ma kegyeletes kötelesség teljesí­
tése távol tartja s igy a javaslat tárgyalásá­
nál ő képviseli a kormányt. A mértékek 
államosítása a közkivánság szerint való, 
mert ezzel megszűnik e téren az eddigi 
nagy bizonytalanság. Ajánlja a törvény- 
javaslatot elfogadásra.

A javaslatot általánosságban elfogadták.
A részletes tárgyalásnál Lázár Pál fel­

hatalmazást kért arra, hogy két sajtóhibát 
kikorrigálhasson.

Hoitsy Pál: Konstatálja, hogy a sajtó­
hibákat az előadó már kefelevonatban ki­
javította, de a nyomda nem vett tudomást a 
korrektúrákról.

Az elnök: Kéri az előadókat, hogyha 
a nyomda nem paríroz nekik, szóljanak csak 
neki. Mert hn, ők nem bírnak a nyomdával, 
arról kezeskedik, hogy majd ő bir vele. 
(Derültség.)

Lázár Pál: Javasolja, hogy a javas­
latban a magyar korona elé tegyék oda a 
„szent* jelzőt.

A módosításokat elfogadták.
Ballagi Aladár: Módosítást terjeszt 

be a főváros mértékhitelesítő hivatalának to­
vábbi feotartásáról. Ez a kedvezmény csak 
a közintézményekre terjed ki, a magán- 
fogyasztásra nem.

Zanella Ricbárd: Fiume különleges 
helyzetére való tekintettel, indítványt tesz, 
hogy Fiume is kapja meg ezt a ked- 
vezmén yt«

Ugrón Gábor: Azt hitte, hogy csak 
Budapest számára kérnek exíravurstot. Most 
úgy látja Zanella felszólalásából, hogy itt 
páros kolbász készül. Vagy van értelme az 
uj törvénynek, vagy nincsen. Ha van, ak­
kor a kivételnek jogosultsága nincs. Az 
országban használt mértékek nyolc tized- 
részo a iővárosban készül. A fővárosi mér­
tékhitelesítő hivatal fenntartásával a régi 
állapot fenntartatnék. A törvényjavaslat ed­
digi szövegét fogadja el. (Helyeslés.)

Szterényi József: Mind a két módosí­
tást előre bejelentették a kormánynak és a 
kereskedelmi miniszternek egyik ellen sincs 
kifo^äsä«

Lázár Pál: Érti, hogy a miniszter ős 
az államtitkár opportunitási okokból nincs 
ellene a módosításoknak, de 6 Ugrón Gábor 
álláspontját teszi a magáévá. (Helyeslés.) 
Budapest ne akarjon magának kivételes 
kedvezményeket. (Úgy van 1) A hordók jel­
zésének jövedelme úgyis lemarad. Nem fo­
gadja el a módosításokat, mert a főváros 
mértékhitelesítő hivatalában botrányos ál­
lapotok vannak.

Ballag! Aladár: Néhány szót akar 
mondani.

Az elnök: Milyen elmen ?
Ballag! Aladár: Félreértett szavalnak

helyreigazitasa elmén.
Az elnök: Félreértett szavainak rövid 

helyreigazítására joga van. (Nagy derültség.)
Ballag! Aladár: Kiváncsi arra, mivel 

igazolja Lázár Pál előadó azt az állítását, 
hogy a főváros mértékhitelesítő hivatalánál 
botrányos állapotok vannak. Miért nem szó­
lalt fel Lázár Pál ebben az értelemben 
a függetlenségi-párt értekezletén, ahol a 
kormány tagjai hozzájárultak az 6 módo­
sításaihoz?

Lázár Pál: öt Ugrón Gábor győzte
meg.

Leitner Adolf: Sajnálja, hogy itt a 
főváros ügyeit animozitással tárgyalják. A 
Háznak nem lehet célja, hogy a főváros 
anyagi zavarai nőjenek. A főváros a mérték- 
hitelesítésre eddig is sokat költött s minta­
szerűen berendezte a mértékhitelesítő intéze­
tet. Lázár Pál minden bizonyítók nélkül 
ezt az intézményt meghurcolta a Ház előtt. 
Figyelmeztet arra, hogy a kereskedelmi mi­
niszter elfogadta Ballagi módosítását . . .

Felkiáltások a néppárton: Csak elvi 
kifogást nem emelt ellene.

Leitner Adolf: Kéri Ballagi módosí­
tásainak elfogadását.

Az elnök: Elrendeli a szavazást. Az 
alkotmánypárt, a néppárt és a függetlenségi 
párt egy része a módosítások ellen szavazott 
és igy sem Ballagi, som Zanella indítványai 
nem mentek keresztül, bár Ballagi módosí­
tási indítványához előzetesen a kormány 
nyíltan hozzájárult. Ballagi második módosí­
tására egyedül Pap Zoltán szavazott nagy 
vidámság közepette.

Ráth Endre jegyző tovább olvassa a 
szakaszokat

Lázár Pál módosítást nyújt be a 25. 
§-hoz.

Enők : Kérdi a Házat, elfogadja-e a
módosítást ?

A Ház többsége Josipovich miniszterrel 
és Szterényi államtitkárral elfogadja a mó­
dosítást.

Az elnök: Kisebbség I (Nagy zaj.) A 
Ház Lázár Pál módosítását nem fogadja el. 
(Zajos ellentmondások.)

Rakovszky István: A többség elfogadta! 
(Zaj.)

Ugrón Gábor: Mi ez? Leszavaznak ?
Szathmári Mór : Ellenpróbát kérünk.
Az elnök: Bocsánat, én megállapítot­

tam a kisebbséget és kimondtam a határo­
zatot. (Hosszantartó zaj.) Hát legyen ellen­
próba ! Kérem azokat a képviselő urakat, a 
kik Lázár Pál indítványát elfogadják, állja­
nak fel. (Megtörténik.) A Ház Lázár Pál 
módosítását elfogadja. (Nagy derültség.)

Szünet után a külkereskedelmi forga­
lom statisztikájáról szóló törvényjavaslatot 
ismertette Hellebront Géza előadó. Az or­
szágnak fontos érdeke, hogy tiszta képet 
alkothasson a külkereskedelmi forgalomról. 
A képviselőház a javaslatot előbb általános­
ságban, azután részleteiben eliogadta. Az 
ülés 1 óra előtt véget ért

Holnap a képviselőház csak formális 
ülést tart, amelyen harmadszori felolvasás­
ban fogják elfogadni a javaslatot. A képvi­
selőház azután a jövő hót közepéig nem 
tart ülést. Addig a pénzügyi bizottság tár­
gyalja le a költségvetést.

Halálra égett gyermek.
Rászakadt az égő épület.

(Saját tudósitónktól.) A tegnap 
délután Nyíregyháza felé utazó kö­
zönségnek rémes látványban volt 
része, a vonal mentén lévő egyik

pályaőrnek Csizmadia Istvánnak, 
istállója kigyuladt s porig leégett 
A szerencséden pályaőrnek két 
tehene és kis fiacskája, aki az is­
tállóban volt, szintén odaégett. ^

A tűz valószínűleg a 3 éves 
kis Sándor gondatlanságából kelet­
kezett, aki gyufával játszott a szal­
mával és izikkel telt istállóban. Az 
eldobott égő gyufától tüzet fogott 
a szalma s a gyúlékony anyagon 
villámgyorsan futott végig úgy, 
hogy az istállót egy pillanat alatt 
lángba borította. Á felcsapódó lán­
gok a kis fiú elől elzárták a kive­
zető utat, akinek szénné égett hul­
láját a romok alatt találták meg. 
A gondatlan gyermek rettenetesen 
bűnhődött cselekedetéért.

A megdöbbentő szerencsétlen­
ség a gyermek szegény szüleit mé­
lyen sújtotta, akik ilyen formán 
nemcsak csekély vagyonkájukat, de 
egyetlen gyermeküket vesztették el.

A VÁB0SHÁZÁ33L.
Eladott városi lovak. A bukaresti 

kiállításról hazahozott 4 pej ló keltejét teg­
nap eladták 2800 koronáért. — A két szép 
lovat, amelynek értékét emelte az is, hogy 
kifogástalanul be voltak tanítva és teljesen 
hibátlanok, dr. Pazar, Csíz-fürdő orvosa 
vette meg.

Az aránytalan hivatalos órák.
Sokszor rámutattunk már arra a 

I képtelen és tarthatatlan állapotra, 
ami a hivatalos órák önkény« 
megkurtításának természetes követ­
kezménye. A városházán a leg­
nagyobb összevisszaságban tartják 
a hivatalos órákat. így maga a 
polgármester és a két írnok rende­
sen délután is a hivatalban van­
nak ; Varga Károly tb. tanácsnok 
szintén, a katonai ügyosztálynál 
ügyeletes szolgálat van délután. A 
főjegyző mellé rendelt személyzet 
is dolgozik délután, az iktató hiva­
talban szintén foly a munka. Az 
adóhivatalban pedig még jneg is 
szaporították a hivatalos órát, mert 
ott délelőtt 8-tól 1-ig, délután pedig 
3-tól 6-ig dolgoznak. Micsoda os­
toba állapot ez ! Az egyik hivatal­
ban dolgoznak délután is, a másik­
ban nem, de a nagy többség kény­
telen délután is dolgozni, meri 
képtelen a munkát 5 óva alatt 
elvégezni. Szóval, néhány kcnye- 
lem-szorető kedve telt bo csupán 
az uj, de rósz rendszerrel.

Selejtezés a. szegényházban. Péntek 
reggel lél 9 órakor, a városi szegényházban,, 
a kiselejtezett, ócska holmik kerülnek el­
adásra.

Közgyűlési tárgyak.
Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Ha a tisztviselők nem vennének részt 
a bizottsági üléseken, a 20—30 tagból álló

Üzletáthelyezés miatt raktáron levő 
áruinkat

ítélvén tellliott érőn

Tisztelettel

ittuk. Elfenbein és Klein
Piac-utca Fischer oalóla.
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bizottságok üllóscin se venne részt 5 6
embernél több, mert a közügyek iránt nincs 
több érdeklődén. Alig vnn 10—15 bizottsági 
tag, aki pontosan és lelkiismeretesen telje­
sítené kötelességét.

Rendkívül fontos ügyeket tárgyalt teg­
nap is a jog- <Ss pénzügyi bizottság, de bi­
zony több tisztviselő volt azon jelen, mint 
bizottsági tag. Azok sem tárgyalták kellő 
alapossággal az ügyeket, mert hiszen in­
kább beszélgetés volt az, mint komoly tár­
gyalás.

Az alapítványok és a város készpén­
zeinek gyümölcsőzietésénél dr. Bacsó Dezső 
tett indítványt, hogy a milliókra menő ala­
pok az alacsony takarékbetéti kamatnál 
jobban jövedeimeztessenek. Elfogadták az 
indítványt és a mindig tanácsot kérő taná­
csot bízták meg vele, hogy tegyen javasla­
tot. Hogy városi takarék pénztárat létesítse­
nek az alapok és tőkék felhasználásával, 
arról szó sem esett.

Az ülésen jelen voltak Vecsey Imre 
főjegyző elnöklete alatt: Kovács József 
polgármester, dr. Magoss György főügyész, 
Roncsik Lajos főszámvevő, Varga Károly 
tb tanácsnok, előadó, Aczél Géza főmérnök, 
beregi Nagy Sándor, Komlóssy Arthur, dr. 
Bacsó Dezső, dr. Tüdős János és dr. Fejér 
Ferenc.

Legelőször is a városi légszeszgyár bá­
rom tisztviselőjének kérvényét intézték el és 
miután az előadó az iratokat bemutatta, dr. 
Tüdős János indítványára elhatározta a bi­
zottság, hogy a városi szolgálatba való lépé­
sük napjától számítandó nyugdíjjogosultságuk.

Az ülés még néhány lényegtelen ügy 
letárgyalásával 6 óra után véget ért A város 
uj szervezeti szabályzatának tárgyalásáthétlőn 
délután 3 órára halasztották.

Katz Lajos és neje a város földjén ke­
resztül akart a szőlőjébe utat vezetni. A ta­
nács engedélyezte az utnyitást, de feltételeket 
kötött ki, amelyeket Katz nem fogadott el, 
hanem uj kérvényt intézett a tanácshoz, ame­
lyet felebbezósnek kért tekinteni. A jog- és 
pénzügyi bizottság helyt adott a kérvényező­
nek és javasolja a tanácsnak, hogy az ut- 
nyitásra kórt területet a város csak akkor 
vehesse vissza, ha a területre parcellázás, 
vagy közintézmény létesítése céljából szük­
sége lesz.

Ab Izgató sajtó ellen.

a célt nem szolgálja már az intézmény, 
visszamegy a város tulajdonába. Aczél oréza 
főmérnök a telket megadja, ha az épületet az 
állam építi fel. Roncsik Lajos, főszámvevő 
figyelmezteti a bizottságot, bogy Debrecen 
város e célra már sokat áldozott. Kovács 
József polgármester kijelenti, hogy a kért 
két lelek felett a bizottság nem rendel­
kezik. A város évenként 2000 korona se­
gélyt ad, tett 20,000 koronás alapítványt, 
ad az intézetnek ma is épületet, ingyen 
tüzitát, világítást Ha most adnak telket, 
azután kérnek építési segélyt, tanerőszapori- 
tást, stb. Szép intézmény ez, de valahol az 
áldozatkészségnek is van határa. Ma már 7 
vármegyéből hozzák ide a siket-némákat 
és Debrecen tartja el az intézetet. Komlóssy 
Arthur méltányolja a polgármester érvelését, 
de a telket megadja, de többet nem. A jel­
zett telkeket a célra nem tartja alkasmasnak. 
Fejér Ferenc éppen a jelzett két telket nem 
adja, mert ott nagy a forgalom és éppen 
ez veszedelmes a siket-néma gyermekekre.

Végre a bizottság a sokféle indítvány 
közül 1 szótöbbséggel a főügyész javaslatát 
fogadta el, hogy az ispotálylaposon 800 
négyszögöl terüleiot adjanak a siket-némákat 
gyámolitó egyesülőinek.

Az alapítványok kamatoztatása.
Az alapítványok és a városi alapok 

gyümölcsöző elhelyezésére nézve a tanács 
ajánlattételre hívta fel a debreceni pénz­
intézeteket, Hat intézet tett ajánlatot: az 
első debreceni takarékpénztár, a takarók és 
hitelintézet, a debreceni hitelbank, az Al­
földi takarékpénztár, a kereskedelmi és ipar­
bank, a közgazdasági bank.

Hosszas vita után elhatározta a bizott­
ság, hogy a városi tőkéket azon 5 pénz­
intézetnél helyezi el, ahol a folyó évben 
voltak. A város folyó (csekk) számlára jö- 

. vőre is a debreceni ipar- és kereskedelmi 
' banknál helyezi el a befutó készpénzeit, 

amelyek után 4'5 százalék kamatot kap. 
i Egyhangúlag elfogadta a tanács dr. Bacsó 

Dezső azon indítványát, hogy a városi ta­
nács a pénzvagyon gyümölcsözőbb elhelye­
zéséről gondoskodjék, például jelzálog­
kölcsönök adásával. Erre vonatkozólag egyéb­
ként Roncsik Lajos főszámvevő már előter­
jesztést is tett a tanácsnak.

Feliratok.
Nyitra vármegye feliratot intézett a kép- 

viselóházhoz a sajtótörvény módosítása ügyé­
ben, hogy a nemzeti sajtó izgatásait az elő- 
leges cenzúrával fékezze meg és az izgatást 
börtön; ol sújtsa. Kassa városa az előieges 
cenzúrának bármily formáját is a sajtószabad- 
eág elleni merényletnek tartja, éppen azért a 
nyitramegyci leiiratnak csak a második ré­
szét lohadja el.

. . .Mindkét átiratot egyszerre tárgyalta j 
a jog- 5s pénzi gyi bizottság. Mngoss György j 
pártolja a nyitrai feliratot, Fejér Ferenc dr. ! 
a sajtószab adság megnyirbálását látja a cen­
zúrában, miért is a kassai feliratot pártolja, 
Komlóssy Arthur és dr. Tüdős János szintén.
A bizottság 4 szóval 3 ellen, a kassai fel­
iratot pártolja. i

Szilágyvármegye Zilahon közadakozás­
ból kórházat akar építeni. Az előadó 100, a 
főügyész 50 koronát javasol megszavazni, a 
polgármester semmit. A bizottság 50 koronát 
szavazott meg.

SiketnómB-lntéset.
Az eddig szép eredményeket elért si­

ketnéma-egyesület állandó épületet akar 
emelni. A várostól e célra ingyen telket 
kór az egyesület és pedig vagy a Pető fi-tér 
5. sz. a. házat, a régi ró in. kath. szegényház 
telkét, vagy pedig 800 négyszögölnyi terüle­
tet ue ispotálylaposon. Fejér Ferenc a telket 
megadná, de oly feltétellel, ha az intézetet a 
kormány fogja felépíteni. Magoss György 
főügyész oly kikötést tesz, hogy a telek, ha

Elhatározták, hogy Ugocsavármegye 
feliratát, melyben a végrehajtók államosí­
tását és a végrehajtási eljárás olcsóbbá té­
telét kéri, hasonló szellemű felirattal támo­
gatják.

Pártolja a bizottság He vés vármegye 
azon feliratát is, hogy ünnep- és vasárnapo­
kon 6 korcsmák bezárassanak.

As állam jólelküsége.
Mindig hangoztatták eddig, hogy az 

állam mennyi jót tett Debrecen városával, 
mikor egyes intézményeket idehelyezett, 
pedig dehogy. Debrecen városa drágán és 
keservesen fizette és fizeti meg az állam jó- 
lelküségót. Különösen a bábaképző intézet 
felállításánál tetszik ez ki.

Debrecen városa gyönyörű, nagy telken, 
300.000 koronát meghaladó költséggel lel­
éphette a bábaképzőt; az állam át is vette, 
használja is, de fentartási költségekről tudni 
sem akar. A kormány mindössze évi 4000 
korona segélylyel akarja kiszúrni a város 
szemét, ennek fejében pedig a város viselje 
az épületek len tartási költségeit. A jog- és 
pénzügyi bizottság javasolja a közgyűlésnek, 
hogy uj feliratot intézzenek a kormányhoz 
és hivatkozással a már hozott súlyos anyagi 
áldozatokra, kérjék, hogy legalább a fen tar­
tási költségeket vállalja el, ha már úgyis 
ingyen használja a város költségén készült 
épületeket

Jó cipőket olcsón tilütk Ede legnagyobb férfi- női 
és gyermek cipóárn- 
házAoan vehetünk I!

A főgondnok jubileuma.
Gróf Dégenfeld József 

ünneplése.
Debrecen, nov. 14,

A tiszántúli ev. ref. egyházkerület ér­
demes főgondnoka, Dégenfeld József gróf 
e díszes állomásában most töltötte be a tíz®, 
dik évét. Ebből az alkalomból a tiszántúli 
egyházkerület most ülésező közgyűlésének 
tagjai a közgyűlés első napján, tegnap meleg 
ovációban részesítették szeretett főgond­
nokukat.

Dávidházy János esperes üdvözölte a 
főgondnokot, kit a közgyűlés tagjai szeretet­
tel vettek körül s éljeneztek meg. Dégenfeld 
hálás szívvel vette a közgyűlés üdvözlését. 
Délben 1 órakor az „Angol királynő“ ven­
déglőjében fényes diszebédet rendeztek az 
egy ház kerületi közgyűlés tagjai Degenfeld 
tiszteletére, kit számosán üdvözöltek levélben 
és táviratilag is.

Az ebéden mintegy százötvenen vettek 
részt. Az asztalfőn Gróf Dégenfeld József 
Weszprémy Zoltán főispán és Széli Kál­
mán esperes közt foglalt helyet. Közelében 
ültek: Tisza István volt miniszterelnök, 
Kovács Gyula alispán, Kovács József pol­
gármester, György Endre volt miniszter, 
Domahidy Elemér volt főispán stb.

Az ebéd étrendje a következő volt:
Borjú raogut leves.

Tok, tartárral.
Bé sziu pástétommal 
Nyúl velőgo mbóccaL 

Malac és pulyka.
Túrós és almás rétes.

Gyümölcs, sajtok, kávé, borok.
A harmadik fogásnál Széli Kálmán 

emelkedett szólásra és általános figyelem 
közt beszélt. A mai nap — úgymond — az 
emlékezés napja. 1896. év novemberében 
nagy lelki őrömmel iktattuk be a tiszántúli 
ev. ref. egyházkerület főgondnoki méltósá­
gába gróf Dégenfeld József 6 méltóságát. 
(Éljenzés.) Amikor a beiktatás történt, pro­
gramra) át u .-y körvonalozta, hogy összes 
törekvése szeretett egyházának, a lelkészi 
karnak, a tan és nevelő intézeteknek javát 
minden idegen érdektől függetlenül előmoz­
dítani. Most tiz év után örömmel konstatál­
hatjuk, hogy ezt a programmot nemcsak 
követte, de meg is tartotta. Isten áldását 
kérte rá és Ígérte, hogy a tiszántúli egyház­
kerület gróf Dégenfeldet továbbra is a meg­
győződés igaz erejével követi Lelkes éljen­
zés közt élteti.

György Endre Kiss Áron ev. ref. püs-

gököt köszöntötte fel. Azután Baksa Lajos, 
imonffy Imre, Kovács József, Kovács Gyula, 
Dóczy Imre és Haendel Vilmos dr. melt - 

nyolták a gróf Dégenfeld József érdemeit s 
mindannyian viharos éljenzés közt emelte 
érte poharat. .

Gróf Dégenfeld József meleg hangon 
mondott köszönetét a szeretet, rokonszenv, 
ragaszkodás megnyilatkozásáért.

A diszebéd, amelyen gróf Dégenfeld 
József mindvégig lelkes ovációkban részesült, 
hosszan, egészen délután őt óráig eltart

Bosszú a házasságtörésért.
Lelőtte a csábitót.

A* esküdtszék a férj mellett

Egyhangúlag felmentették.
Országszerte nagy feltűnést kel 

tett három hónap előtt az & ^_
íSTTkj
SUlll-!'. S”rh„

Férfi kalapok, és fehérnemüek
Debrecen,

nagy választékban kaphatók
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d kos emberölési kísérlet, amelyet
Littke Lőrinc pécsi iparos követett 
C1 A felesége csábitóját lőtte le. 
A közvélemény egyhangúlag a férj 
pártjára állott, akit pár napi letar­
tóztatás után szabadlábra is helyez­
tek. A becsületrabló is felépült, de 
örökre nyomorék marad; a házas- 
sáo-törő asszony, aki talpig gyász­
ban jelent meg tanúként a bíróság 
előtt, az elnök számos kérdésére 
megtagadta a választ.

egész Pécs óriási érdeklő­
dése mellett tartották meg a vég­
tárgyalást. Littke nyíltan bevallotta, 
bogy a csábítót raegakarta ölni, 
mert az feldúlta életét, tönkretette 
családi boldogságát. Arra a kér­
désre, hogy bűnösnek érzi-ó magát, 
cezn-mel felelt.

Késő este hirdette ki az es­
küdtek főnöke, Simon Béla ^ föld- 
birtokos az esküdtek Ítéletét. Az 
igazmondó esküdtek egyhangúlag 
nem bűnösnek nyilvánították Litkétt 
akit a vád és következményei alól a 
bíróság is felmentett. A közönség a 
verdiktet megéljenezte.

Littke válópert indított a fele­
sége ellen.

CJDONSÁGOH.
* Ezüst lakodalom. A máv. űzlet-

vezetöség Imre b msija, a mindenki által 
nagyrabecsült Pető Imre máv. f el en6r éa 
neje tegnap ünnepelték házasságuknak hu- 
szonkilencedik évlordulóját szűk családi kör­
ben. — A kedves családfő ős neje szelíd 
tekintetében az igazi boldogság sugárzott az 
immár erős fáknak gyöngéd hajtásaira a vi­
ruló jókedvre hangolta a gyermekeket és a 
jelen volt többi rokonokat és jó barátokat, 
kik vidám jó kedvben számos felköszöntök

Sellett a hajnali órákig együtt mulattak.
szinte szívből kívánjuk, hogy a boldogság 

sokáig maradjon otthonos körükben, hogy 
az arany lakod.«.om is épp oly frisseségbon 
tál alj* őket, mint a mostani jubileum. — 
Az uzletvczetőség tisztviselői közül is szá­
mosán üdvözölték az őröm napon.

* Ünnepi felolvasó ülés, A Cso-
konai-kör november 17-én, Csoko­
nai születése napján, délután öt 
órakor a Bika szálloda dísztermé­
ben a következő műsorral rendez 
ünnepi felolvasó-ülést: 1. Nyitány. 
Csokonai dallamokból összeállította 
Rúoz Károly; előadja Rácz Károly 
zenekara. 2. Megnyitó beszéd. 
Mondja Géresi Kálmán, a Csokonai­
kor elnöke. 3. A tihanyi ekhóhoz. 
Fórükarra átírta Mácsai Sándor, 
előadja a városi dalegylet. 4. A ma­
gánossághoz. Irta Csokonai; szavalja 
Lukács Juliska úrnő, a városi szín­
ház művésznője. 5. A debreceni lu- 
nátikus. Irta és felolvassa dr. Csű­
rös Ferenc, a Csokonai-kör választ­
mányi tagja. 6. Csokonai szól. Köl­
temény ; itra és felolvassa Oláh 
Gabor, a Csokonai-kör tagja. 7. A 
csikóbőrös kulacshoz. ^Férfikarra 
átírta Mácsai Sándor, előadja a vá­
rosi dalegylet. 

DEEBEZENX ÚJSÁG

* Halálozás. Néhai özv. id. polg. Mol­
nár Józsefné született Ki«s Mária asszony f. 
hó 12-én déli 1 órakor, életének 82, özvegy­
ségének 46. évében elhunyt. Kedves halot­
tunk földi részei f. hő 14-én d. u. 2 órakor 
fognak a Péterfia-utoa 24. számú házunktól 
a nagytemplomban tartandó gyászszertartás 
után a péterfiai temetőben levő családi eir- 
kertben örök nyugalomra tétetni. Mely vég- 
tisztességtételre rokonainkat, barátainkat, ös- | 
merőseinket s a résztvevő közönséget szó- j 
morodott szívvel meghívjuk. Bánatos gyöf- 
mekei: polgár Molnár József nejével Alföldi 
Máriával és gyermekeivel, polgár Molnár 
Mihály fiával, Molnár Zsófia férjével polgár 
Varjas Sándorral és gyermekeivel. Násza: 
polgár Alföldi Gábor nejével Balogh Máriá­
val. Unokái: Kovács Erzsébet férjével polg. 
Müller Antallal és gyermekeivel, Kovács 
Mihály nejével Guthi Máriával és gyer­
mekeivel, Kovács József, Kovács Juliánná 
férjével Kiss Gercrelylyel és gyermekével, 
Kovács Mária férjével Soós Istvánnal, polg. 
Kovács Ferenc nejével, polg. Salánky Mihály 
nejével. Dédunokája : Salánki Juliánná. Szá­
mos közeli és távoli rokon nevében is. A 
temetést Peley Imre temetk. intézete rendezi 
Bádogos-utca 6.

* Szoborbizottsági ülés. A
debreceni Bocsk ay-szoborbizottság

»délelőtt fél 11 órakor tár­
ást a városházán Weszprémy 
Zoltán főispán elnöklete alatt. Jelen 
voltak Kovács József polgármester, 

dr. Magoss György főügyész, Ron- 
csik Lajos főszámvevő, Szabó Kál­
mán tanácsnok, dr. Boldisár Kál­
mán és Varga Károly tb. tanács­
nokok, dr. Tüdős János. A le­
leplezési ünnepélynek a Csokonai­
kor által megállapított sorrendjét 
helyben hagyták és elintézték a 
meghívók ügyét is. E szerint a 
szűk körű ünnepélyre meghívást 
kapnak : a tiszántúli ref. egybáz- 

! kerület, Hajdú-vármegye, a hajdú- 
városok, a hivatalok, hatóságok és 
testületek, Holló Barnabás szob­
rász, Hirman Ferenc éroöntő, stb. 
A leleplezés napján, november 25. 
közebéd lesz az „Angol királynőd­
ben. A rend fenntartására Aczól 
Géza főmérnök, dr. Boldisár Kál­
mán bűnügyi osztályfőnök és Pub- 
lig Ernő tűzoltóparancsnok kéret­
tek fel. Úgy a Csokonai-ünne- 
pólyre. mint a szoborleleplezésnól 
a kordonon belül való helyre csak 
jegygyei lehet belépni.

* Az akadémiai ifjúság Rákóczi 
ünnepélyét rendező bizottság tisztelettel föl­
kéri azokat, akik az 1—6. számú páholyokat 
előjegyezték, illetőleg az azokra szóló jegyeket 
kiváltották, szíveskedjenek jegyeiket Csáthy 
Ferenc könyvkereskedésébe mielőbb vissza­
küldeni, ahol azokat fö.dezintre szóló jegyek­
kel fogják kicserélni, mert ezeket a páholyo­
kat, minthogy éppen az emelvény, illetőleg 
színpad fölé esnek, annak menyezete egészen 
eltakarja. Első és másodrendű ülőhelyek, va­
lamint állóhelyjegyek még mindig kaphatók 
Osáthy Ferenc könyvkereskedésében.

• Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: 
király Erzsébet ev. rei. 24 hónapos, Szi­
lágyi Ju iánna ev. ref. 47 éves, Morvái Jó­
zsefné ev. ref. 76 éves, özv. Molnár Józsefné 
ev. ref. 81 éves, Kozma Sándor ev. ref. 74 
éves, Nagy Erzsébet ev. ref. 32 éves.

* Halálozás. Szűcs Jánosné szül. Mól* 
nár Zsuzsanna asszony f. hó 12-én d. u. 8 
órakor, életének 47-ik, boldog házasságának 
13-ik évében 1 évi, de különösen 4 havi sú­
lyos betegség után elhalt Kedves halottunk 
hült tetemei f. hó 14-én d. n. 2 órakor fog»' 
mik az ev. ref. egyház szartartása szerint a 
Varga-kert I. járás 81. számú házamtól a 
Kistemplomban tartandó gyászima után a 
Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra 
tétni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, 
barátainkat s az elhunytnak jó ösmerőseÜ 
szomorodott szívvel meerhivjuk. Bánatos férjez" 
Szűcs János. Édesanyja: Özrv. Fazekas Ist­
vánná, sz. Molnár Zsuzsánna. Testvére: Fa­
zekas Endre nejével Nedve Piroskával. Vala­
mint számos rokon nevében is. A temetést 
Gebauer K. temetkezési intézete Kossuth-u.
1. sz. Városház épület rendezi.

* A gondatlanság áldozata.
A gépekkel való gondatlan bánás 
sokakat döntött már súlyos szeren­
csétlenségbe. Szemán Mihály még 
sem okult az előtte álló számos 
riasztó példán. Csak olyan vigyá­
zatlanul kezelte a tengeri morzsoló 
gépet, mintha közönséges gyermek- 
játékszer lett volna. Gondatlansá­
gának meg is adta az árát. a ve­
szedelmes gép elkapta jobb kezét 
és a tenyerét rettenetes módon ősz-» 
szemorzsolta. A szerencsétlenség" 
Szabó Lajos bérlő uj földi tanyá­
ján történt s a szerencsétlenül járt 
embernek nem volt közelében senki, 
aki segítségére lehetett volna. Tel-1 
iesen 24 óráig orvosi segély nélkül 
ki volt téve annak a veszélynek^ 
hogy teljesen elvérzik. Tegnap dél­
ben hozták be a kórházba, hol dr. 
Baranyi kötözte be a még folyton 
vérző sebet, a szerencsétlenül járt 
napszámos állapota súlyos.

* Téli ruha helyett téli Mállás.
Furfangos módon szerzett magának télire 
való ruhát Péter János csavargó. Nagy 
ákom-bákom betűkkel utánozta Tőrös Mi­
hálynak az izraelita templom házmesterének 
az írását s a nevében egy öltözet ruhát 
kért A levelet azután elvitte Neumann Mór 
ócska ruba árushoz, aki minden gyanú nél­
kül kiszolgáltatta a ruhát Péter János azon­
ban nem sokáig örvendhetett a sikerült csa­
lásnak, mert az esteli órákban mar a rend­
őrség elfogta és a rendőrségre kisérte. Ott 
legalább, ha téli ruhával nem is, de tóit 
szállással ellátják. Péter Jánosnál különben 
ez egyre megy.

* Falusi zsidók címen könyvet 
irt ifjabb Móric Pál Debrecenben 
lakó iró, a Dugonics-társaság tagja. 
Nevezett irótársunk fölkórésére 
tudatjuk az érdeklődőkkel, hogy a 
mü már folyó hó 15-én kikerül a 
nyomdából és szerző megrendelői 
részére azonnal megkezdi a mü 
szétküldését. Érdekes felemlíteni,,^ 
hogy Amerikából Falkenstein yf 
newyorki könyv-nagykereskedő500 ' 
példányt jegyzett elő a „Falusi 
zsidókéból.

* Pörkölt és nyers kávé különle­
gességek kaphatók Fólegybázy János motor­
tizem ü kávépőrköldéjében, Piao- éa Miklós- 
utca sarok.

* Gyermekruha különlegességek nagy
választékban raktárra érkeztek Halmágyi 
Sámuel utóda céghez, Debrecen.

idején gondoskodjék és lépjen be a

/

Ös6*asul< pályája kezdetéi pénzt akar adni. 
lAűnvitf gond nélkül akarja kiházasitani.

akftT* magát
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* Templomi gyűjtés. A Szent Erzsé­
bet nßegyesülel unp előtt velő na­
pon, tehál e ii 1 1 ■ p vasárnap a róni. kath. 
templomban reggel 1 ‘-'rálói 12-ia perselye- 
eés utján szegi nvi-i száméra gyűjtést fog 
rendezni. E terűével is fényesen dokumen­
tálja ez az életrevaló egyesület, hogy nemes 
céljának mennyire megfelel! Arra törekszik 
ugyanis az egyesület, hogy Szent Erzsébet 
példájára szegény embertársain valmskülönb- 
Bég nélkül minél többet segítsen. Hány sze­
gény család áldja ez egyesületet I A mai 
nehéz megélhetési viszonyok között felke­
resi szegényeilt ruhával, élelmiszerrel, sőt 
pénzbeli sególylyel is támogatja azokat. így 
tölli be hivatását, igy ment meg sok embert 
az elzülléstől. Fel is használ az egyesület 
minden alkalmat arra, hogy a könyörületes 
bzívü emberek segítségéve! minél többet 
nyújtson a szegényeknek. Ez az eszme ve­
zérelte most is az egyesületet, amikor a 
templomi gyűjtést elhatározta. Vasárnap 
reggel a szenteltviztartónál két asztalt állít 
iol, ahol az egyesület tagjai megállapított 
sorrendben fogják a gyűjtést eszközölni.

* Zeneszerző híttanhallgató. Már
emlékeztünk arról a meglepetésről, melyben 
egy ifjú hittanhallgató részeltetett bennün­
ket zenei dolgozatával. — Pár héttel ezelőtt 
két magyar dal jelent meg, szerzetté Papp 
Géza ev. ref. hittanhallgató. Az egyik dal 
cime: „Volt nékem egy szép virágom", a 
másiké: „Az igaz gyöngy mélyen terem“.
Az ifjú szerző ezen első dolgozatát Méitó- 
ságos gróf Eszterházy Pál Vilmos huszár- 
hadnagynak, városunk köztiszteletben álló 
és méltán szeretett Maeoenansának ajánlotta.
A rendkívül kellemes, fülbemászó dallamot 
a Magyari testvérek zenekara már is köz­
tetszés mellett játsza zeneestélyein. A két 
dal ára 2 korona. Kapható Csáthy Ferenc 
könyvkereskedésében. — Ifjú szerzőnk nemes 
törekvése pártolására felhívjuk a zenepártoló 
közönség szives figyelmét.

* Meghívó a debreceni hölgyekbe* I 
Hölgyeim! A lakás ékessége a szépen tar­
tott parquette. Hogy mi által tehetjük 
parquettünket igazán széppé, azt megtudhat­
ják Önök, ha ma délelőtt elfáradnak a Bika 
szálloda éttermébe. Bemutatom ott Önök­
nek a párisi szalonok padló mázát, melyen 
sem tészta, sem étel, sem más folt nem lát­
szik meg. Vízzel mosható. Jöjjenek el dél­
előtt 11 és 12 óra között mentül számosabban. 
Szenzációs meglepetésben lesz részük. Egy 
háziasszony sem maradhat el, aki a csinosra, 
praktikusra, hasznosra még ád valamit

* Szüos áruk, minden szőrme minő­
ségben, figaró, kabát, bunda, gallér, boa, 
karmantyú, gyermekgarnitura legnagyobb 
választékban, legolcsóbb árban Halmágyi 
Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

* Komáromi Itt. műhangezerkéseltő e 
hóban Piac-utca 63. szám alatt, SzoutAuna- 
ntcával szembcu hangszer- és zongora-fő- 
üzletet nyit. Fővárosi mintára berendezett 
üzletét ajánljuk a nagy közönség szives 
figyelmébe. Fióküzlet József klr. berceg-nlca 
2., saját ház, Bika szálloda mellett. A Piac- 
utcán levő 49. sz. alatti zongoratermemet a 
két üzletbe helyeztem át.

* Női és leányfeiöltők legnagyobb 
választékban, legszebb kivitelben, feltűnő 
olcsó árak mellett kaphatók Halmágyi Sámuel 
utóda cégnél, Debrecen.

* Hová menjünk eeinhá* után ? A 
Márkus Jenő téli-kert éttermeibe, ahol szín­
házi előadás után is frissen csapolt Korona 
sört talál a közönség. Minden igényeket ki­
elégítő vacsorát, válsztókos étlapot, _ ínyenc 
csemegék a kirakatban láthatók. Naponta 
zene-estélyek Kiss Béla és Veres Tóni zene­
kara által.

* A legújabb formájú férfikalapok 
óriási választékban megérkeztek Fe­
keténél.

• PIÄBS, bőr, selyem áisctftiwéfe,
köny vkötésok, psiftsepnitenk, IftmnvmH.ek, ree4erÄ* 
jelvények stb. AnU’fyu&l kv »Kitinek, vfotoftkAzealpnemben.

* Szabó Béla miskolci pipsre-
■zappangyáros kiváló minőségű mosdószappanai 
aluürotnál állandóan kaphatók. Nemcsak a 
hirdetett a általánosan kedvelt pármai ibolya- 
wappant, hanem az összes töboi szappan- 
készítményeit raktáron tartom e azok 20 fillértől 
kezdve kaphatók Az országos hini Szabó-féle

fvormettseoppan Debrecenben egyedül nálam 
apható. Ráoz Hermann Angyal-droguorisja, 

Debrecen.
* Egyedüli elárusítója az egész 

világon elismert „The Castle Make 
míg. Co.“ nyakkendőknek Debrecenben 
Fekete Jakab cég.

* Használja a híres hajdúsági
bajuszpedrőt, mely legjobb az összes készítmé­
nyek között. Egy doboz 50 fillér. Kapható 
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debrecen, 
Kossuth-u. 8. „Arany egyszarvú gyógyszertár.“

A gyorsforraló áldozata.
Halálra égette magát

(Saját tudósitóaktóL)
A spiritusz égővel való gondatlan bá­

násmódnak áldozata lett a közeli Böszörmény­
ben egy Csehi József nevű 73 éves aggas­
tyán. Gyorsforralás közben az égő szeszszel 
telt edény felborult, a Csehi József ruhája 
tüzet fogott s halálosan összeégette az öreg 
embert

Áz tisszeőgett öreg emb'r évek óta 
magányosan tengette öreg napjait. Tegnap 
este lefekvés előtt az ételét akarta megmele- 
gitni; a gyorsfbrralón javában égett a spiri­
tusz, mikor egyszerre véletlenül felborult a 
gyorsforraló a mely egyenesen az öreg em­
berre esett és meggyujtotta a ruháját.

Csehi József segélyért kiabált, de 
minthogy már késő este volt és a ház népe 
is aludt a szerencsétlen öreg ember annyira 
összeégett, hogy reggelre csak holttestét ta- 
1 viták meg.

Az esetről értesítették az ügyészséget, 
hol — miután bűnügy nem forog fenn, a 
temetési engedélyt megadták.

Merénylet Vilmos ellen.
Elájult a császár.

Az Ijedtségtől beteg lett
München, november 13.

Ma a német császár érkezése 
alkalmával állítólag merényletet 
követtek ellene. Mikor a császár a 
kocsija ülésébe akart ülni, de még 
a lába a hágcsón volt, hirtelen lö­
vés dördült el, IL Vilmos a szivé­
hez kapott és a kocsiba zuhant

Rettenetes izgalmat keltett az 
óriási tömegben a lövés. A kemény 
szavú, de rettenetesen gyönge szivii 
német császár elájqlt, akár csak 
valami ideges szinésznőcske. Csak 
nagy nehezen tért magához, mikor 
fellocsolták.

— Megsérült felség ? —- kér­
dezte rémülten a kisérő személyzet.

— Nem tudom — telelte a holt- 
haloványra vált „imperátor*, a né­
metek vaskezü császára.

Megállapították nagy nehezen, 
hogy a császár sértetlen maradt és 
csak ijedtében ájult el.

Kiderült azután, hogy szó sin­
csen merényletről. Az egyik tribün 
dőlt össze csupán nagy robajjal és 
a csiszár, aki mindég a halálra lel­
kesíti hadseregét, ijedtében ájult el.

TÁVIRATOK
Minisztertanács.

Budapest, nov. 13. A minisztertanáct 
csütörtökön tart ülést. A hét végén Wekerle 
Sándor miniszterelnök Bécsbe utazik, a dele­
gáció megnyitása ügyében.

Egyesülnek a pártok.
Budapest, nov. 13. Nagy Ferenc 

eszméje, hogy a kormányt támo- 
gató pártok egyesüljenek, a kor- 
mány tagjai körében ólónk visz- 
hangot keltett. A miniszterek rajta 
vannak, hogy a fúzió még a dele­
gációk ülése előtt létesüljön.

Interpellációk.
Budapest, nov. 13. A képviselőház 

holnapi ülésén Nagy Sándor a tarifális ked­
vezmények megszüntetése és Vázsonyi Vil­
mos a betiltott fáklyásmenet ügyében in­
terpellál.

Tüntetés Szerbia mellett
Budapest, nov. 13. Az egyetemi 

ifjúság többször betiltott fáklyás- 
menetét holnap estére mégis meg­
tartja. az ifjúság szövetkezett a 
polgársággal és a fáklyás menetet 
a szerb fő konzul tiszteletére feltét­
lenül megtartja.

Újabb sérelem.
Miskolc, nov. 13. Szemere Bertalan 

volt 48-as miniszterelnök szobra leleplezése 
alkalmával ismét kiderült a botrány, koyy 
úgy a honvédség, mint a közte hadsereg 
eltiltatott a leleplezési ünnepélyen való rész­
vételtől. A kormányt az ünnepélyen Mezőssy 
Béla földmivelésügyi államtitkár képviselte. 
Mezőssy titkára a leleplezési ünnepélyen, 
miután tartalékos tiszt, honvódtiszti egyen­
ruhában jelent meg. — Mikor Mezőssy 
meglátta, a haragtól elfehcredve szólt 
rá, hogy azonnal menjen haza szál­
lására és öltözzön át polgári ruhába. - 
Hogy a kormány eljárása milyen kirívó, 
mutatja az is, hogy Szemere Bertalan teme­
tésén úgy a honvédség, miat a közös had­
seregbeli tisztikar testületileg részt vett Ez 
hát a rendszer változás és a diadalmas 
nemzeti szellem érvényesülése a hadseregben?

Nagy vasúti szerencsétlenség.
London, nov. 13. A délamerikai 

ilparaisóban borzalmas, vasúti 
jrencsótlenség történt Két vona 
szeütközése következtében 8/ 
yik vonat kigyuladt és a ro- 
>k közé szorult utasok kozm 
r odaégett, 39 pedig életveszé­
lyen megsérült Harminc kocsi 
ígett, az odaszorult utasok a ko- 
nség szemeláttára égtek el A 
sgmenekült utasok a vasúti mya- 
'nokokat, akiknek hanyagsága

< _ «. — * M a V, n A 41 ti c o ív P1, ID0m

CSARNOK.
Magda.

— Regény. — 
Irta: Than Gyula

(Folytatás.)
ligeté« után JdjyK

Öreg ur mellől, aki 
e. Gondolataiban mélyen *

A beszél
mozdult az
állott mellette. —------------------- - -
foglalva. Néhány perc telhetett bele, eiW

>e
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 Még Agnes asszonynyal lesz beszé-
. m Qa 6 is mindent megerősít, akkor 
csakugyan nagy igazságtalanság esett Mag-
dával.^ menjek ?

— Fölöslege*. I Magam fogok érte menni. 
Kend pedig készüljön. Úgy lehet, hogy még
ma elutazunk.

— Hova?
— Azt nem tudom. De megyünk. 

Magda itt marad Ágnes asszony mellett, mi 
pedig felkeressük Dezsőt Addig vissza sem 
jövünk, amíg rá nem lelünk. Hogy azután 
még lesz egyéb dolgunk is, azt már nem 
mondom el. De jóvá kell tenni azt a hibát, 
amelyet a Madus jogán ejtettünk. Ez lesz 
most már az én egyetlen életcélom. De si­
kert várok, sikert remélek tőle.

—- Folyt kőv. —

A közönséges csukamájolaj
c\j undorító szaga és izü, oly nehezen emészt­
hető, bogy a gyermekek és érzékeny betegek 
részére sokszor szóba sem hozható, de az az 
óriási táp- és gyógy-crő, melyet a csukamáj­
olaj bebizonyultan tartalmaz, ma már mindenki­
nek hozzáférhető, mert a Scott-féle Emulsio 
formájában a csukamájolaj teljesen meg van 
szabaditva undorító tulajdonságaitól. A Scott- 
féle Emulsio feltétlenül jó izü, könnyen 
emészthető és háromszor oly hatásos, mint a 
xözöneéges csukamajolaj. A Scott-fóle Emul­
sio sohasem okozza a legcsekélyebb zavart sem 
és állandóan, szemlátomást a legkedvezőbb be­
folyást gyakorolja a szervezetre. .

A öcott-lelu Emulsio valódisá­
gának jele a „hátán nagy csukahalat 
vivő nalász“ védjegy. ========

Ezen lapra való hivatkozással és 
-STSá fill, levélbélyeo 
beküldése ellenében mintával bór- 
mentve szolgál: ■■

^ Dr. BUDAI EMIL „Városi gyógyszertára", 
BÜDáPEST, IV„ VÁCZI-UTCA 31/50. 

Egy eredeti üveg ára: S6 kor. 66© fillér.
Kapható minden gyógyszertárban.

HOMOKKERTI bor 1 liter uj 52, | > 56 és 60, 
bakar 64 till. Csokonai utca 13. szám._______

ÉGY jó karban lwő takarók tűzhely elkülözés 
miatt eladó. Tímár utca 2.

Szövetkezetünk
második évtársulatába tagok már 

most fölvétetnek.
Uj kölcsönök után

a törzsbetétek csak 1907. január 1-től
fizetendők.

Egy törzsbetét 50 fillér.
Egy torzsbeiét 100 korona hitelre jogosít.

Négyéves évtáreulat.
Jelentkezhetni lehet az intézet hiva­
talos helyiségében Plac-í. 65, (Cejél|-MZ).

Központi Bank m. sz.
igazgatósága.

Rövid ideig tart még

az alkalmi vétel kiárusítása
Kézimunka szövetek kezdett és 
S3 kész futók és Milliók

Füstös Testvérek
kézimunka és előnyomda Üzletükbe.

Az

Őszi és Téli újdonságok!
Kosztün) és Rúba szövetek
8603 Veiezek, Barheiek. 

Selyem és Szövet

BLOUZ0K
nagy választékban

KONTSEK KORNÉL
n6i és úri divatáruházában

Debrecen, Xossuth-uka 1. szám.
Minták kívánatul készséggel küldetnek.

Szakácsnő
azonnali belépésre kerestetik.

Arany János-utca 47. sz.

Alföldi Takarékpénztár
DEBRECEN,

Piac z-u teza. Saját h&z.

1 Elfogad letéteket
Takarókpiaztárl könyvecskékre és OhequMsá» 
Iára

! Kölcsönöket nynjt
váltókra, kötelezvényekre és folyószámlákra a 
legelőnyösebb kamatláb m illett

Törlesztéses-kölcsönök
földbirtokokra s más Ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

; Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalnokoknak.

: Kölcsönök
tőzsdén jegyzett értékaplrekra, záloglevélre 
valamint vidéki pénzintézetek részvényeikre.

I Értékpapírok
érepenzek és küllőid! bankjegyek beváltása és 
eladása.

' Hitelrészes
esopertbeü váltók leszámítolása SSáé

I Kölcsönöket ad
nrngdíjkopes kéztisztviselőknek 1», 15 és 86 év 
törlesztésre.

Beraktároz
árukat és terményt saját raktáraiba 4s azokra 
előleget to nynjt.

A Magyar Eir. Szab. Osztálysorsjáték 
főelárusitó helye.

legeredt

a petróleum forrás
Hol ?

Fazekas Kálmán,
fűszer- festék és petróleum raktárában,

Hatvan-utca 5. szám.
1 1. légiin, szalon petróleum 16 kr.

a legkényesebb körégő lámpákba 
haszunlható.

5 liter vételnél 15 kr.

LÁSZLÓ ZSIGMOSD
ÁLLATORVOS

RENDELŐ-IRODÁJA:

CSAPÓ UTCA 30. SZ.
■:F

gARQ-félo darabos éa folyékony

Glicerin Szappantól
lesz a bőr fehér és üde. A Sarg-félo 
Qllcertn Szappan mindenütt kizható.
Úgy felnőtteknek mint gyermekeknek 
—" ■■ a legjobban ajánlhaté. "

Elismerő nyilatkoztok : 8331
Dr. Hebrn, FTtow^d °ar

& und Gustav BrvCT, ta
& niroktdl. a „

■- i- "''v.' 'S'Ü'■V e R . v n ••« V r -vr* • 1"

Tiszturak figyelmébe.
Utcai lakés kiadó. Ajtó-utca 
26. szám. Két szoba előszobá­
val, esetleg tiszturaknak ele­
gánsan bútorozva. Azonkívül

egy utcai szoba előszobával ugyanott.

Donogán és Somossy
Debrecen, Klstemplombazár.

menyasszonyi kelengye és 
szőnyegáruházában

raktárra érkeztek az

őszldivat
gyönyörű újdonságai 
Szövetek. BIous flanellek. 

Selymek. Veiezek.
mar Óriási választék 1 T*

Ni ács többé szobafüst
A

Kéménv- JOH! f-féle kéménytoldó
^Tfllrln mi »dien kéményt megjavít.

_ Lesi állított olcsó árak.
|í
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^SZEGÉNY VAGYOK“ jeligére levél van a
( kiadóba. ___________
IJNT. OEFI. fii, levél van „Au“ 
püiVÄCSKÄNaK‘- levele van a kiadóba.
H5sZI KuZSA“ címre küldött levelet későn 
" kaptam. Tudassa címét K. albiró.

Ajánlat.
KÉT bútorozott külön bejáratú szoba azonnal

kiadó Daraboa utca 57.______________  9774
5t) házbóí~vaió fiú bulorlakatos és diszmü fé­

nyező tanoncnak fizotóasel felvétetik. Ugyanott 
: müfestő gyakornok is felvétetik. Vas és réz 

bútorgyár r. t. 9740
^ALODfangöl acél áruk : bajvágó gépek, ön- 
• borotválkozó készülékek, borotvák, ollók és 
‘ zaebkésekben nagy választék Márton Gyulá­

nál, Piac-utca 9.   9727
HOMOK utca 105. szama ház jutányosán és 

k övező fizetési feltételek mellett megvehető.
9722

HONVÉD utca 14. számú ház, óriási nagy telek. 
Jutányos árban megvehető. _______  9721

HARISNYAKÖTŐ IPAR VaLLALAT. Haris­
nyak kötése és tej elése felvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota._________9118

MEGEREDT a petróleum forrás Lindenfeld J.
Jenő fűszer- és gyarmatáru nagykereskedé­
sében, Debrecen, Rózsa-utca 3. sz. 9354

HAJ! HAJ! Hajfonatok, parókák, haj betétek, 
copfok, frizettek jutányosán, mindennemű haj­
munkákat készít Bocim Ferenc fodrász, Hat­
van utca 2. Kihullott hajat veszek. 9409

CSAPŐ-FARAGO-utca 1. sz. sarok bolt kiadó, 
hentes üzletnek igen alkalmas. 9782

EGY jó házból való fin tanulónak felvétetik. 
Pongrác Géza papirkereskedósóben. 9491

EGY Jö CSALÁDUL vaio női kereskedelmi 
tanfolyamot végzett, óvadék képes urleány 
egyik helybeli előkelő üzletbe pénztárosnő­
nek december 1-óre felvétetik. Óim s kia 
dóban.   9780

HŐMOKKERT-utca'T257szam aía ^egy ügyes 
szolid szobaleány azonnal felvétetik. 9784

GÉPÍRÓ kisasszony alkalmazást keres. Cim a 
kiadóba. _9785

EGY bejáróné korestetiT Pötőrfia utca T. szám 
alatt, 5. ajtó. 9787

EGY NAGYON OLCSÖ 450 holdas birtok par­
cellázva olcsó áron eladó, a vasúti állomás 
mellett. Értekezni lehet Médi Sándornál Uj- 
Fehértó, szőllőtelep. 9701

7~hecto homoki ó vörös bor elaS^illrtekezni 
lehet János utca 25. sz. alatt. _____9775

KE RTflmr" SÍT hectoliter 6, 50 hectoliter Uj 
eladó. Gróf Dógenfcld-tér, Kovács Mihály 
cégnél. Ugyanott 200 hectoliter vegyes Már­
tinkéi ujbor felől is lehet értekezni. 9738

KSTgázkályha eladó. Értekezhetni a,N6peegélyző
ntikba, Piac utca 42. szóm. 9644

22 HEKTÓ sestakerti ujbor eladó, értékezni 
Csapó utca 40. 9^87

JútáiwoS Vétel!
* MM

A Barcsay malom melletti 
ház, óriási nagy telekkel, 3 
jendbeli lakosztállyal csa­
ládi viszonyok miatt 2800 
Írtért kedvező fizetési felté­
telek mellett megvehető a 

Laíoe •**"***. irod*iB nera"<-tm 18, «reim.

ŐSZI és
Kosztüm szövetek

gyönyörű szép kivitelbon
ív

1-45
Bosznay J. és Társa

divat áruházában
Debrecen, Eossutb-u. 5.

kit-nll Kezes és kezes nélküli 
dZZm\y tliißl! katonatisztek, papok, ál­
lami-, megyei- és magántisztviselők, ta­
nítók, kereskedők, nyugdíj jogosult höl­
gyek, és magánosoknak V*—20 évig 
terjedő időre tőkekamat törlesztéssel I 
Különlegesség : A párisi-bécsi enquaté ér­
telmében tőkésítjük a jövedelmet

4°/o! 4°/ol 4%l 4°/o 1
•t.i-4!»- u:i-l 300 koronától feljebb I., jelzálog lUIßl. n. és in. helyre földek,
városi- és vidéki házak, nyaralók, gyárak, 
fürdő épületek, malmok, ásványvíz és 
egyébb források és kőbányák, a becsérték 
*lt részéig.

építésiéiben lévő ingatla- tpitéSl míel nlokm 2 és 3 részletben, 
oly arányban, amily arányban az építkezés
előre he ladt!

Bank és magánadósok konvertálása I
Előnyösen 1 Szolid alapon és gyorsan el­
sőrangú intézetek által Elsőrangú aján­
latok! Kérjen prospektust! Válaézbóiyeg 
melléklendő 1

Meller L Egyed.
Budapest, V. Kohiry-utea 19.

1906. »»vembe* ti

SZENPRŐ SÁNDOR
zongora- és hangszer Mszitő ^
ajánlja legjobb gyártmányú

^ zongoráit
piaoioóit

Valati)ii)t hegedűit.
Jíint a „Tbe <Sran>opboi) ai)d 

Typewriter Ltd“ cég Jebreezen és 
vidékén kizárólagos

képviselője
ajánlom e cégnek raktáromon tartott és 
a jelen korban világszerte legtökéletesebb­
nek ismert eraipapbopjait és qagy 
választékú lemezeit.

jdinBennemü zongora és hangszerjavi- 
tást úgyszintén hangolást mérsékelt árban 
eszközlok. — Zongorák és piáitok 
jútáijyos ár mellett bérbe kap­
hatók.
Üzlethelyiség Szt-Amtca 3, szám.

Megérkeztek
szebbnél szebb

Otvoapi $S karácsonyi
kézimunka

ajápdék tárgyak.
Füstös Testvérek

kézimunka és előnyomás üzletébe.

Eledé úri ház.
Egészséges nyílt helyen, közel 

a piachoz 5 és fél hold cucai föld­
jével, vagy a nélkül eladó- 

Értekezhetni
Tar bay JózStf,

órás üzletében Piac-u.

Szabó Lajos fial
vászon, divat és szőnyeg áruház. 
Óriási választékban kaphatók
P és férfi téli (Jäger) alsó ruházatok. 

Szőrme boák és gallérok 
a legújabb formákban, «et

Gyapjú téli kendők és sálak
olcsóbb és Himaláya minőségben a 
világhírű P. D. jegyű, kitűnő stábéra

franczia fűzők
egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.

Zilahy és szépéig tanúskodnak a kendőző szerek nélkülözhetetlen­
ségéről Non plus ultrája a szépitőszereknek az ártalma» 
u-----asaSBBa anyagot nem tartalmazó m «-un- •-*

I-szépítő szerek, csappan stb. minden nepUR, bír
T------ :----- csúnyaságot levee »nek aa eroríl.

-orem iMffiiuii-i- Nemfogó hafjeetít (restorer). Tessék 
•arokenőos4C3I megpróbálni, ha nem hasinál, árát 
minden tibovó nélkül vieesaadom. ftfwii István tyógysseréss, mülabors- 
lorinms, Lába rátöri* Cosmetlque „Matilde*. (Alapiitatott * hasonnevű páriái labo­
ratórium mintájára 1896-ben Budapesten.) Gyártelep: Ungvár saját hás. Kapható 
Badspeatea Töröknél, Debrecenben Tóth Bél» gyógyeseréssnél, Tissa palota é*

minden jobb gyógyasertárban. ‘SS.i'iá.uuiUJiSliDii-JSEtt'“

Maliid

Nyomatott a kerfoTgSgépe* » Utibreeenl Újság nyomdájában. (Tulajdonos: Than Gyula.)


